

内马尔缺战 姆巴佩伤退

无所谓，梅西会出手！

北京时间周四凌晨，法甲联赛第21轮，巴黎圣日耳曼客场对阵蒙彼利埃，“PSG三巨头”中的内马尔因肌肉疲劳高挂免战牌，姆巴佩也在比赛第21分钟时因伤退场，不过巴黎圣日耳曼仍依靠梅西的出色发挥，最终以3比1取胜，而梅西在欧洲五大联赛的累计进球数也来到697球，正式超越C罗所保持的696球纪录。

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

35岁的梅西在去年年底带领阿根廷队获得世界杯冠军后，状态在慢慢恢复，此役第72分钟，梅西杀入禁区队友妙传，单刀面对对方门将，巧妙挑射入网，帮助球队取得2比0领先。

这是梅西在巴黎的第25个进球。本场比赛，梅西打满全场，完成9次射门，其中3次射正并打入1球，赛后获评8.5分。这个进球是梅西代表五大联赛俱乐部在各项赛事中打入的第697球，其中巴萨生涯672球、巴黎生涯25球，他完成这697个进球用了835场，平均98分钟就有一球入账。这一数字超越了C罗，成功树立个人里程碑。

C罗曾代表五大联赛俱乐部在各项赛事中（总计918场）打入696球，其中代表皇马450球、曼联145球、尤文101球。梅西比C罗少踢85场比赛就完成这一纪录，效率明显更加出色，反观2月5日就要满38岁的C罗，由于已转战沙特阿拉伯联赛，未来就算在沙特联赛进球，也无法更新欧洲五大顶级联赛进球数，与梅西之间的差距恐怕会越来越大。

此外，本场比赛打入一球后，梅西在本赛季代表大巴黎出战的23场比赛中已经直接参与了28粒进球，其中他自己打进14球，还有14次是助攻队友破门得分，这样的数据让人很难说清楚梅西究竟是中场，还是前锋。

世界杯之后的梅西在逐渐恢复，上轮联赛对阵兰斯的比赛中状态不佳，赛后评分较低，对此大巴黎主帅加尔蒂埃表示：“之前和兰斯的比赛对梅西来说有更多的困难，今天我满意全队还有梅西的表现。当我们的中场已经适应了，如此一来梅西就有最佳的条件，他也展现出了自己最好的水平。球员并不是机器，梅西踢了一届很棒的世界杯，他肯定会出现疲劳。”

35岁的梅西在卡塔尔世界杯率领阿根廷队夺冠，为他的“最后一舞”画上完美句点，如今又在欧洲五大联赛创下最高进球纪录，为他的传奇生涯再添一笔后人难以超越的纪录。



谁是大巴黎“真核”一目了然

巴黎客场3比1击败蒙彼利埃，内马尔因伤没上场，姆巴佩两次罚丢点球，而且因为受伤早早就离场，梅西和法比安帮助巴黎获得胜利。球迷表示，巴黎还得围绕梅西来。

赛后舆论指出：“梅西发挥正常，带领巴黎进一步巩固积分优势。巴黎还是要围着梅西来踢，不然太乱！没章法套路，都不知道怎么踢，另外两大巨星上不了，围绕梅西踢才有出路。下半场梅西的拿球明显多了。”

还有球迷表示：“劳塔罗和姆巴佩都属于跟梅西错峰出行的。另外，姆总不在，阿什拉夫的进攻属性释放了，以前畏首畏尾的。”

而根据最新的消息，欧冠比赛姆巴佩很可能上不了，内马尔也还在养伤，能否上场还是未知数，巴黎还真的只能靠梅西。

据《队报》报道，姆巴佩在第20分钟因伤退场，能否参加两周后的欧冠比赛成为了疑问。姆巴佩受伤是因为遭到了对方球员的一次铲球。姆巴佩立即疼得龇牙咧嘴，并按压了自己的腿部。看上去只是被踢到了，但事实上情况更严重，他的左膝微微弯曲了。摄像机拍到他在退场时告诉队医：“太疼了。”赛后离开球场时，姆巴佩一瘸一拐。

“姆巴佩的膝部遭到撞击。”大巴黎主帅加尔蒂埃表示，“我们要等等

看。”在对阵拜仁的比赛前，巴黎出现了伤病，梅西的重要性凸显。由于朗斯本赛季第一次主场输球失去第二位置，巴黎已经把积分榜上的领跑优势（相对马赛）扩大到了5分，没有谁有能力撼动巴黎的法甲霸主地位。他们更多是需要在对拜仁的比赛之前找到正确的节奏。

值得一提的是，不少球迷为巴黎的欧冠前景担忧：“梅老板这场状态不错，但巴黎防守越来越差了，欧冠只能自求多福了！”“巴黎这中后场出球真的是灾难，太拖沓了，就看不到谁有一脚球出球的表现，防守更不用说了。只能依靠梅西来拯救球队吗？”

姆巴佩失点
梅老板直摇头

本场比赛巴黎三叉戟之一的内马尔并未上阵，而比赛第7分钟巴黎就有攻势，拉莫斯在对方禁区被放倒，获得点球机会，由姆巴佩操刀主罚，不过罚球十拿九稳的他却失手，踢出的角度太正且不够高，被对方门将勒肯特挡下。但此时VAR介入，主裁判判罚点球重罚，姆巴佩这次决定射向右侧，还是遭到勒肯特挡了一下，球击中门柱后幸运反弹到姆巴佩脚下，但他面对空门试图补射却踢飞了。

姆巴佩无法为巴黎首开纪录，几分钟后还因肌肉受伤而被替换下场。电视台的视频还原了梅西看到姆巴佩失点的反应。姆巴佩主罚点球被扑，由于防守球员提前进禁区，点球重罚。姆巴佩第二次主罚中柱，随后的补射打高，巴黎的队友，包括梅西在内抱头。

有球迷表示：梅西在场，姆巴佩也敢罚点球？统计显示，梅西在场的情况下，队友45次主罚点球，结果罚丢了13次。其中有7次，梅西在单场比赛打入2球，但把机会给了队友，自己没有上演帽子戏法。

事实上，在世界杯时姆巴佩曾在对阿根廷的比赛中3次罚中点球，但回到俱乐部，他不会罚点球了。

此役头部受到撞击的拉莫斯也因此下场，巴黎在上半场的最佳球员梅西在第34分钟进球，但他越位了。下半场的情况则非常不同。巴黎在比赛中展现出了不同的强度，并且从第一分钟开始压制住了对手。第55分钟，法比安利用埃基蒂克的头球摆渡为巴黎取得了领先，然而进球并不是法比安唯一的贡献，第72分钟，他为梅西提供了一脚天才的传球，让比分变为2比0。

但巴黎开始玩火，诺丁用一个漂亮的进球将比赛推向了高潮，马维迪在补时阶段有机会为蒙彼利埃扳平比分。当场上球员的双腿无法做出反应时，2006年出生的巴黎小将扎伊尔·埃梅里打进了他作为职业球员的第一个进球，为巴黎锁定了3比1的胜利。拿下这场比赛后，巴黎以51分暂列榜首。



法甲第21轮，巴黎VS蒙彼利埃比赛第72分钟，梅西单刀破门，打入五大联赛俱乐部生涯第697球，超越了C罗的数据。

双方数据：

梅西：835场 697球（巴萨672球，巴黎25球）

C罗：919场 696球（曼联145球，皇马450球，尤文101球）

C罗多项纪录岌岌可危

本轮法甲，巴黎客场3比1击败蒙彼利埃，这场比赛梅西单刀破门，他也打破了C罗的一项纪录，此前C罗在五大联赛的进球数是696球，而梅西本场破门之后，他在五大联赛的进球数来到697球。

比赛结束之后梅西与蒙彼利埃队长萨瓦尼耶相互致意，并交换了球衣。现在的梅西在世界杯夺得冠军之后加冕球王，他受到的尊重程度是非常高，即便是被破门，对手也都希望可以和他梅西交换战袍。

而接下去梅西还有望赶超C罗的多项纪录，C罗的纪录危险了。目前看来C罗也只有国家队进球纪录还比较稳。超过了C罗的五大联赛球队的俱乐部进球纪录后，梅西在欧洲五大联赛的进球数（只算联赛）只比C罗少6个，梅西打入了489球，C罗打入了495球。

此外，俱乐部所有进球，C罗打入701球，梅西打入697球，只差4球。在欧冠中，C罗打入140球，梅西打入129球，梅西还落后11球，但下赛季就

有望超越。在国家队，C罗打入118球，梅西打入98球，梅西落后C罗20球，这个可能需要一段时间赶超。

2023年，梅西有望达到的里程碑，包括五大联赛俱乐部生涯700球（差3球），国家队生涯百球（差2球），生涯总进球800球（差5球），还有俱乐部生涯助攻的300次（目前297次）。不过助攻数各媒体统计不一，德国转会市场网站数据中，梅西俱乐部生涯目前已经达到了332次助攻（巴萨303次，巴黎29次）。

此外，梅西生涯已夺42冠，再夺一冠将追平阿尔维斯纪录，再夺两冠将超越阿尔维斯独享第一。

不过梅西自己表示，自己并不在意个人数据，球队夺冠才是重要的。接下去梅西将会继续出战法甲和法国杯的比赛，而最为关键的是2月15日与拜仁的淘汰赛首回合大战，这才是对于梅西和大巴黎真正的考验，巴黎希望拿到历史上第一个欧冠，梅西也希望帮助巴黎实现欧冠梦，因此对拜仁的比赛绝对不容有失。